



## Представители СК России приняли участие в открытии кинофестиваля «Дорогами памяти и славы»



23 октября 2023 года заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области Евгений Николаевич Козырецкий принял участие в церемонии открытия фестиваля кино «Дорогами памяти и славы», проводимого в рамках Международного научно-практического форума «Без срока давности. Преступления нацистов против человечности: история и современность».

С приветственными словами к зрителям фестиваля обратились художественный руководитель цикла документальных фильмов «Без срока давности» Александр Звягинцев, министр по культуре и туризму Калининградской области Андрей Ермак, заместитель прокурора Калининградской области Евгений Процевский, директор Калининградского областного историко-художественного музея Екатерина Манюк.



Выступая на мероприятии, Евгений Козырецкий отметил, что в ходе Великой Отечественной войны сотни тысяч граждан СССР стали жертвами нацистских преступлений на территории одной из провинций гитлеровской Германии — Восточной Пруссии. Основную их массу составляли военнопленные, узники концентрационных лагерей и так называемые «остарбайтеры» (рабочие с Востока), которые подвергались издевательствам, принуждались к непосильному труду, их целенаправленно заражали болезнями, за малейшие провинности наказывали смертью и в конечном итоге уничтожали. К сожалению, все меньше остается в живых свидетелей тех чудовищных событий. Тем не менее следователями регионального управления Следственного комитета в рамках поручения по уголовному делу о геноциде, расследуемому в Главном следственном управлении СК России, допрошены малолетние узники концентрационных лагерей, ныне проживающие на территории Калининградской области. Их показания бесценны для следствия. В них – вся боль и страдания советского народа, слезы наших бабушек и прабабушек, угнанных на тяжелейшие работы. Одна из свидетелей сказала, что у нее в ушах до сих пор стоит стук деревянных колодок, в которых ее мать гоняли на работы.

Полученные доказательства легли в основу иска о признании преступлений нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны на территориях, которые сейчас входят в Калининградскую область, преступлениями против человечности и геноцидом советского народа. Иск в настоящее время рассматривается в Калининградском областном суде.

«Наш общий долг – всеми силами защищать сегодня то правое дело, за которое сражались и отдавали свои жизни наши отцы и деды. Только тогда мы будем иметь шанс на общее будущее, свободное от войн и вражды!» - в завершение своего выступления отметил Евгений Козырецкий.

В первый день фестиваля кино зрителям был продемонстрирован документальный фильм «Без срока давности. Рабы Востока», в который в том числе вошли и материалы, предоставленные следствием.

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Калининградской области

---

24 Октября 2023

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1834117>